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Программное содержание: 
-продолжать знакомить детей с историческим прошлым родного города;
-знакомить с историческими памятниками города: дом Маслова, дом Шкроевой, дом Дасманова и др.;
-способствовать формированию у детей желания посещать музеи разных видов.

Предварительная работа:
- знакомство детей с историей возникновения города Куйбышева.
Техническое оснащение: компьютер, мультимедийная установка, проектор.
Раздаточный материал: пазлы, лото с карточками

Ход занятия:
-Здравствуйте ребятишки!
-Вы помните Фотыча? (ответы детей)
-Он прислал для вас подарок-Пазлы! А что же изображено на этих пазлах, мы узнаем только после того как их соберем. Ну что, приступим? Давайте разделимся на 3 группы, и каждая группа будет собирать свой пазл.
-Молодцы ребята! 
-Что изображено на ваших пазлах? Правильно, здания, дома. Эти дома-исторические памятники нашего города! А кто-нибудь знает, что это за дома? Вы видели эти дома раньше? (ответы детей)
- Давайте рассмотрим эти дома получше. (слайд)
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-Кто-нибудь из вас знает, что это за здание? (ответы детей)
-Дом построен в конце XIX века купцом Н.И. Досмановым. Первоначально он сдавался в аренду под кинотеатр. Сейчас в нем располагается станция скорой помощи.
-Давайте рассмотрим следующее здание!
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-Знаете что это за здание? (ответы детей)
-Дом, построенный  в 1916 году, расположен в историческом  центре  города. Двухэтажный смешанный (дерево, кирпич) дом  принадлежал  Петру Михайловичу  Курнину – торговцу  мучными и крупяными изделиями.
Раньше на первом этаже располагались торговые залы (галантерейный магазин)  и подсобные помещения, на втором – жилые комнаты.
-А кто-нибудь может сказать, что располагается в этом здании сейчас? (ответы детей)
(ЗАГС)
А прежде чем перейти к следующему пазлу, давайте немного отдохнем и разомнемся.
Зарядка
Вверх рука и вниз рука. Одна правая рука вверх, другая вниз,
Потянули их слегка. Рывком менять руки.
Быстро поменяли руки!
Нам сегодня не до скуки.
Приседания с хлопками: Приседания, хлопки в ладоши над головой.
Вниз - хлопок и вверх – хлопок.
Ноги, руки разминаем,
Точно знаем – будет прок!
Крутим головой, Вращение головой вправо и влево.
Разминаем шею. Стой! Останавливаются.

-Теперь давайте перейдем к нашему следующему дому!
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-Кто из вас знает, что это за здание? Видели ли вы его у нас в городе? Где видели? (ответы детей)
-Этот дом построен в 1911 году и принадлежал купцу Моисею Абрамовичу Левако. Раньше здесь проходили  собрания молодежи. Кроме того, здесь размещались ОГПУ, в годы гражданской войны — штаб контрразведки белогвардейцев, в первые годы Советской власти — городской спортивный зал, позже — редакция и типография газеты «Знамя стахановца», городской банк, магазин мужской и женской одежды.
-А кто-нибудь знает, что сейчас располагается в этом здании? (ответы детей)
-Сейчас здесь располагается Куйбышевский Краеведческий музей. Открыт он был в 1988 г. 
- Кто из вас был в музее? (ответы детей)		
- Что означает слово «музей»? (Музе́й занимается собиранием, изучением, хранением и экспонированием предметов.)
В мире очень много разных музеев.
- Какие виды музеев бывают? (военные, исторические, прикладного искусства, краеведческий)
-Что такое краеведение?
Краеве́дение — полное изучение определённой части страны, города или деревни, других поселений.
В здании музея сохранились арочные конструкции дверных и оконных проемов. При доме сохранился двор, каменная стена, отделяющая двор от улицы, конюшня. Экспозиции музея раскрывают историю нашего города.
 Особый интерес вызывает коллекция «Предметы быта», жилой купеческий интерьер конца XIX – начала ХХ вв. Экспозиция предметов русской этнографии включает предметы хозяйства, материальной и духовной культуры и, наконец, предметы одежды и украшения. Наиболее полно в экспозиции представлено прядение и ткачество русского населения г. Каинска и уезда. (СЛАЙД) 
 На втором этаже  размещается  экспозиция «Наш край в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.». (СЛАЙД)
Внизу находится экспозиция «Конюшня купца Левако И.А.», которая является составной детализирующей частью исторической экспозиции краеведческого музея. (СЛАЙД) Рядом с конюшней сохранилось фундаментальное подземное сооружение. Оно представляет собой небольшие помещения, отделяющиеся друг от друга кирпичными перегородками; также сохранились деревянные лотки и арочные конструкции.
На территории внутреннего двора музея представлена экспозиция под открытым небом «Дворовое купеческое хозяйство конца ХIХ – нач. ХХ вв.

В ноябре 2014г. открыта экспозиция «Кузница», которая входит в комплекс экспозиций «Дворовое купеческое хозяйство конца ХIХ – нач. ХХ вв.». (СЛАЙД) Данная экспозиция включает очаг (горн), сложенный из кирпича с железным вытяжным зонтом, двурогая наковальня, кожаные меха с запасной кожей, тиски и инструменты: кувалда, клещи с разными губками, ручное точило, молоток, просечки фигурные, матрица для изготовления ключей, вырубки фасонные, инструмент для пайки, ёмкости для воды и масла, фартук кузнеца. Также в экспозиции представлены кованые изделия конца ХIХ – первой половины ХХ вв. 
Эти все предметы называются – экспонатами. Музей хранит нашу историю. Экспонаты собраны не только работниками музея. Многие люди, жители нашего города, приняли участие в создании музея: приносили предметы, документы, которые отображают историю нашего города, коллекция постоянно пополняется новыми экспонатами.
Подведение итогов
-На этом наше занятие подходит к концу. Но сначала я хочу узнать, понравилось ли вам занятие и что вы узнали для себя нового и интересного. (Ответы детей)
-Сегодня мы с вами познакомились с нашим Краеведческим музеем. И сейчас я хочу узнать, что вы запомнили, а для этого я предлагаю сыграть вам в лото. Но не в простое лото, а в «Музейное».
На карточках изображены экспозиции, а нам надо подобрать к каждой композиции экспонаты. 
-Ну что, сыграем?
-Молодцы ребята! Вы справились с этим заданием! А впереди нас ждет еще много нового и интересного! Ну а пока, до новых встреч!
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